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Innledning
Bergkunstforskningen er kompleks og sammensatt, og 
omfatter tolkningsaspekter, kronologiske utfordringer 
og materialdokumentasjon belyst i et kulturhistorisk 
perspektiv. Samtidig vil selve betydningen av forhis-
toriens bilder være den kjernen av materialet vi aldri 
vil klare å avdekke. Deri ligger mye av mystikken til 
bergkunsten. Til tross for at mange av bergbildene for 
oss i dag er gjenkjennbare, som den velkjente Bølarei-
nen som kommer til syne og forsvinner bak fossen ved 
Bøla i Steinkjer, eller fotsålene på rullesteinene som 
årlig kommer til syne og oversvømmes igjen ved Selbu
strand, eller de mystiske menneskefigurene som trer 
inn i hulemørket i Solsem på Leka. Vi ser og gjenkjen-

ner motivene, men hva de betød for de forhistoriske 
menneskene, vil for alltid være skjult for oss. Men det 
bergkunsten gjør med oss den dag i dag, er å utfordre 
oss. Vår persepsjon og vår evne til å oppfatte verden 
rundt oss er noe vi har til felles med de som var her 
før oss. Det åpner for mange andre perspektiver som 
handler mer om selve opplevelsen av bergkunst.

Dette essayet vil ta leseren med på en bergkunstreise 
gjennom bilder, som også kan oppleves i 360° ved å 
skanne QR-koden (Fig. 1) i dokumentet. Teksten med 
bilder må likevel oppleves som å kunne stå selvstendig, 
uavhengig av 360-opptaket, selv om det tilføyer en 
ekstra dimensjon. Essayet vil utforske hvordan disse 

Figur 1. Starten av reisen, suset fra Gaulfossen høres godt ved kanten av platået. Foto: Heidrun 
Stebergløkken

Skann QR-koden for å følge den digitale reisen til Gaulfossen. For å starte lyden trykker du på play-
knappen. Du vil kunne bevege deg mellom de ulike bildene ved å følge pilene i opptaket. Ved å trykke 
på hus-ikonet går du ett trinn tilbake. Dersom symbolene forsvinner, trykker du på plusstegnet i 
avspillingslinjen nederst. Ved å trykke på brille-ikonet i avspillingslinjen kan du også oppleve opptaket 
med VR-briller.
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bildene kanskje kan bygge en bro mellom tekst, bilder 
og lyd – til en opplevelse av en bergkunstlokalitet. 
Bildene skal kunne la leseren bevege seg i landskapet 
og oppleve hvordan landskapet påvirker hen i tilnær-
mingen til stedet, i et fenomenologisk perspektiv (Til-
ley 1994, Fahlander og Kjellström 2010, Bjerck 2012, 
Nyland og Stebergløkken 2020).

Bakgrunnen for reisen
Hein B. Bjercks artikkel fra 2012, On the outer fringe 
of the human world: phenomenological perspectives on 
anthropomorphic cave paintings in Norway, viser kom-
pleksiteten til bergkunst lokalisert i huler. Dette er 
en glimrende artikkel hvor Bjerck på brilliant vis for-
midler hvordan forskningen på disse hulemaleriene 
har utviklet seg gjennom et hundreårs kjennskap til 
dette materialet. I tillegg levendegjør Bjerck (2012) 
hvordan kanskje noe av det mest fremtredende med 
hulene, nemlig selve opplevelsen av å tre inn i dette 
fremmede og mørke miljøet, aldri kunne erkjennes før 
det fikk vitenskapelig belegg gjennom de fenomenolo-
giske perspektivene fra 1990-tallet. Utfordringer ved 
fenomenologiske tilnærminger er at en som forfatter 
skal formidle opplevelsen av et landskap, som for det 
første kan være veldig subjektiv, og som for det andre 
er utrolig komplekst å gjøre gjennom tekst og van-
lig foto. Man blir dermed helt avhengig av hvordan 
forfatteren evner å sette ord på sine omgivelser, og 
hvilke inntrykk som vedkommende påvirkes av og 
som påvirker persepsjonen. I tillegg til det visuelle – og 
tilstedeværelse eller fravær av lys – er lyd, temperatur 
og lukt noe som blir sterkt fremtredende i et hulemiljø 
(Bjerck 2012:56–59).

Denne artikkelen vil ikke gå inn i en inngående 
diskusjon om fenomenologi som metodisk og teoretisk 
fremgangsmåte, og kritikken av den. Noen aspekter 
bør likevel nevnes. Det er selvfølgelig flere kritiske røs-
ter til hvor objektivt sanselige inntrykk kan beskrives, 
i tillegg til at forskjellige mennesker vil ha ulik opp-
levelse av et sted. Stedet ville også sannsynligvis vært 
opplevd forskjellig i forhistorisk tid mot hvordan vi 
opplever det i dag. Vi kan heller ikke være sikre på om 
de elementene vi vektlegger i dag, i vår fenomenolo-
giske analyse, faktisk hadde det samme meningsholdet 
i forhistorien (Brück 2005:46, Bjerck 2012:48).

Noe av kritikken omhandler også hvordan man kan 
måle eller kvantifisere sanseopplevelsene for å kunne 
gi dem vitenskapelig tyngde. Bjerck (2012:57) viser 
til hvordan sanseopplevelser kan brytes ned til mål-
bare elementer som kan fanges opp av lysmålere, fukt

målere, sonar og termometer for å kunne vitenskapelig 
beskrive opplevelsen av hulerommet. Flere forsøk har 
vært gjort både for å fange opp lyd og måle ekko og 
akustikk ved bergkunstfelt (Díaz-Andrieu og Mattioli 
2015, Díaz-Andrieu et al. 2017, Fezenda et al. 2017, 
Kristiansen 2023). Dette bidrar til å kunne objektivt 
måle noen av de elementene som kan sanses, men betyr 
nødvendigvis målbart en mer objektiv opplevelse?

Bjerck (2012:57) argumenterer, med bakgrunn i 
Tilley (1994), at vi som mennesker har den samme 
kroppen, i omfang og sinn – og grunntrekkene i land-
skapet er de samme, spesielt i et hulemiljø. Jeg ten-
ker det samme. Det finnes sanselige elementer ved et 
landskap vi i dag kan oppleve, på samme måte som 
de som har vært her før oss – med noen forbehold. Vi 
kan ikke med sikkerhet si at dette var viktige elemen-
ter i forståelsen av bergkunsten, men vi kan kanskje 
argumentere for at det var elementer som påvirket 
menneskers opplevelse av stedet. Inspirert av Bjerck 
sitt arbeid med hulene, har jeg tenkt å se på en lokalitet 
i Melhus som befinner seg i et helt annet landskap, 
men som kanskje likevel har noen likheter i hvordan 
det påvirker våre sanser.

Jeg har valgt å legge til lyd som en faktor i den 
digitale reisen til Gaulfossen. Dette er enkle opptak 
gjort med mobil, og det er på ingen måte benyttet en 
profesjonell metodisk tilnærming. For meg er lyden 
en viktig del av Gaulfossen og et viktig nærvær som 
er vanskelig å beskrive bare med tekst. Å legge til lyd 
som et element i 360-opptaket gjør ikke nødvendigvis 
det fenomenologiske perspektivet mer objektivt. Jeg vil 
heller stille spørsmål ved om dette i det hele tatt bør 
være målsettingen. Noe av den kritikken som har vært 
reist om fenomenologi, er at vi ikke kan være sikre på 
om de forhistoriske menneskene opplevde landskapet 
på samme måte som oss. Et annet aspekt er at ikke alle 
som går ned til Gaulfossen, vil oppleve dette stedet på 
samme måte, heller ikke i dag. Målet med dette essayet 
er snarere å legge til rette for at leseren skal kunne få 
mest mulig inntrykk av stedet. Det kan likevel hende 
at man opplever stedet forskjellig med den bakgrun-
nen, erfaringen og landskapsforståelsen hver enkelt 
har. I denne sammenheng vil 360-opptaktet med lyd 
kanskje kunne fungere som en bro mellom tekst, bilder 
og sted. En slags forsterker av opplevelsen.

En reise til Gaulfossen
Bergkunsten i Skandinavia deles inn i to ulike tradis-
joner, den nordlige og den sørlige. En overvekt av 
den nordlige tradisjonen finnes i den nordlige delen 
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av Skandinavia/Fennoskandia og omvendt, men det 
finnes flere unntak fra regelen. Den nordlige tradisjo-
nen forbindes med steinalder, og domineres av hjort-
edyr. I tillegg finnes andre ville dyr som hvalfigurer, 
fuglefigurer, bjørn, fisk og båter (av rektangulær type). 
Ved overgangen til bronsealder skjer det også et skifte 
i ikonografien. Da tar de store skipsfigurene over som 
det dominerende motivet. I tillegg får vi tamdyr – som 
hester og storfe – fotsåler og håndavtrykk, menne-
skefigurer og det som ofte tolkes som solsymboler; vi 
får spiraler, skålgroper, ringfigurer og hjulkors. Dette 
er en klar forenkling av materialet, og det er tydelige 
regionale forskjeller innad i dette overordnede bildet. 
I Midt-Norge ser vi en tydelig overgangsfase, der disse 
tradisjonene ser ut til å ha sameksistert i overgangen til 
bronsealder (Gjerde 2010, Sognnes 2001, 2012, 2017, 
Lødøen 2017, Stebergløkken 2016, 2021).

Med bakgrunn i bergkunstmotivene i Gaulfossen, 
i tillegg til de store skredene som har gått nord for 

lokaliteten, tyder mye på at bergkunsten ble laget 
en gang i bronsealder (Stebergløkken et al. in press). 
Når det gjelder landskapssituasjonen ved Gaulfossen i 
bronsealderen, er det flere usikre faktorer, for eksempel 
vegetasjonen. I dag er det både grantrær og løvskog 
her, men dette var ikke nødvendigvis situasjonen i 
bronsealderen. At det har vært noe løvskog, er heller 
ikke usannsynlig. Men vi kan forholde oss til selve 
beliggenheten av lokaliteten. Den ligger på østsiden 
av Hovinsåsen, der elva Gaulfossen også har avskåret 
åskammen fra Hovin-landskapet øst for denne. Men-
neskene lagde bergkunsten her mest sannsynlig i yngre 
bronsealder (1100–500 fvt.), og måtte den gangen 
krysse et elvestryk og kanskje komme inn til feltet via 
denne siden. Vest for Hovinsåsen er det en mindre 
elv, Gaua, som også avskjærer åskammen, men som 
har mindre vannføring. Alternativet kan være å starte 
ovenfra fra vestsiden, slik vi ankommer feltet i dag. 
Denne reisen vil fokusere på denne nedstigningen, og 

Figur 2. Det bratteste partiet ved nedgangen er forsert. 
Foto: Heidrun Stebergløkken

Figur 4. «Stien» fortsetter nordover. Selv om terrenget er 
bratt, følger man den naturlige hyllen i skråningen. Tatt mot 
nord. Foto: Heidrun Stebergløkken

Figur 3. Gaulfossen åpenbarer seg nærmere i terrenget, 
både visuelt og lydmessig, og man får fotfeste igjen på en 
liten hylle som fører nordover langs skråningen. Tatt mot 
nordøst. Foto: Heidrun Stebergløkken

Figur 5. «Stien» og veien tilbake. Tatt mot sør. Foto: Heidrun 
Stebergløkken
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ferdselen via bratte stryk fra østsiden er en helt annen 
fenomenologisk reise.

Landskapet på toppen av platået (Fig. 1) er i dag 
beiteområde for kyr, og trærne sperrer for det som 
kanskje var en bedre utsikt i bronsealder. Men lyden 
av Gaulfossen høres godt fra strykene der nede. Det 
er ingen iøynefallende sti her, men samtidig er land-
skapet så bratt at det ikke er mange andre steder det 
faktisk er mulig å komme seg nedover. For de med 
høydeskrekk (som undertegnede) kjennes det som om 
kroppen stritter litt imot, og man klamrer seg godt 
fast i de få greinene det er mulig å få tak i. Tankene 
går tilbake til min første tur til dette feltet, og følelsen 
av at det «ikke kunne være mulig å gå ned her», holdt 
på å ta overhånd. Å tre ned i noe ukjent og ikke helt 
ha fotfeste, er ubehagelig – samtidig som man trekkes 
ned mot lyden. Men hadde jeg ikke visst at det fantes 
en bergkunstlokalitet der nede, hadde jeg nok kanskje 
aldri beveget meg ned den bratte skråningen. Skjelven 
i knærne kommer relativt raskt hos en person med 

høydeskrekk, noe som gjør at man må konsentrere 
seg litt ekstra om hvordan man skal forflytte seg. Jeg 
tenker at dette er et sted man i alle fall ikke vil gå ned 
vinterstid med snø og is.

Når den bratte delen av nedstigningen er unnagjort 
(Fig. 2), kommer elva Gaulfossen godt til syne i land-
skapet like under (Fig. 3), og lyden er fremtredende. Jo 
større vannføringen er, jo mer merkbar er også lyden 
i dette landskapet. Reisefølget mitt og jeg må heve 
stemmen ganske mye når avstanden mellom oss er blitt 
stor. På hyllen under det bratte partiet fortsetter en 
slags «sti» nordover langs skråningen. Her oppleves det 
som litt enklere å gå, og vi blir mer oppmerksomme på 
omgivelsene. Her får vi en liten pause ved å kunne stå 
støtt, stoppe opp og ta innover oss både lyden og synet 
av den mektige elva som buldrer under oss. Landskapet 
lukker seg rundt oss, og verden der oppe oppleves nå 
som fraværende. Elva dominerer. Det er mulig å se over 
til andre siden av elva og østover, men også her ser vi 
inn i bratte skråninger på grunn av kløfta vi befinner 
seg i. På mange måter har vi trådt inn i en annen ver-
den, avskåret fra verden der oppe.

Vi ledes automatisk mot nord (Fig. 4); veien sørover 
er brattere, og det er ikke noen naturlig hylle å følge. 
«Stien» mot nord er mer fremkommelig. Riktignok 
er det noen større steiner å forsere, og vi må velge 
løype med omhu, men det er god plass til å bevege 
seg (Fig. 4 og 5). Det er fristende å sette seg ned og ta 
inn inntrykkene. Vi stopper opp og kjenner det kraf-
tige suset fra elva, lukten av skogen og våt mose, og 
den svale fuktigheten på en litt varm dag. Her er det 
imidlertid ikke noen naturlig rasteplass, så vi fortsetter 
videre nordover.

Derfra smalner berghyllen, og terrenget blir brattere 
igjen i retning en heller på avsatsen nedenfor (Fig. 7). 

Figur 7. En heller gir ly for vær og vind. Her er det også satt 
opp en mur, og bålrester vitner om moderne aktivitet. Tatt 
mot nordvest. Foto: Heidrun Stebergløkken

Figur 6. «Stien» smalner og blir bratt ned mot avsatsen 
under. Tatt mot nord. Foto: Heidrun Stebergløkken

Figur 8. Reisefølget på vei til neste avsats, «stien» opp igjen 
følger bergveggen til høyre. Tatt mot sørøst. Foto: Heidrun 
Stebergløkken
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I dag vokser det trær her, noe som gjør nedstigningen 
betraktelig enklere (Fig. 6). Uten disse trærne hadde 
skjelvende knær fått sine utfordringer med å forsere 
dette bratte partiet. Her må vi igjen konsentrere oss 
om hvor vi setter føttene. Når vi kommer ned til hel-
leren, skjer det imidlertid noe med lyden. Dette kan 
gjenkjennes også i 360-opptaket. Inntil helleren blir 
lyden plutselig mer dempet, og det konstante suset 
vi har gått i hele veien ned, roer seg noe (Fig. 7). Vi 
innser at vi etter å ha gått en stund i kraftig sus, setter 
pris på denne roen.

Elva høres fortsatt godt, men vi får en liten pause fra 
det høyeste volumet. Denne effekten blir også større 
om en velger å gå inn i helleren. Her får man både ly 
og ro, og er fullstendig skjermet – med utsikt mot elva 
og «stien» opp fra helleren (Fig. 8). Dette er på mange 
måter et sted det fint går an å ta en lengre rast, og det 
er heller ikke utenkelig å tilbringe en natt under «tak» 
i et majestetisk landskap.

Det er imidlertid én avsats til, og selve bergflaten 
med bergkunsten er ikke synlig før man har nådd 
den nederste avsatsen (Fig. 9). Det virker fristende 
å gå til denne på grunn av et litt større og flatere 
område, og vi er også litt spent på hvor langt ut mot 
elva vi kommer. Den første gangen vi besøkte dette 
stedet, var nysgjerrigheten vår i høyspenn. Ikke én 
eneste gang under nedstigningen har vi sett helleren 
som skjuler seg på avsatsen under, og det er ingenting 
som tilsier at dette stedet skal romme noe av den flot-
teste bergkunsten som finnes i Melhus. Tanker går 
til finneren og den følelsen han måtte ha fått da han 
gjorde denne oppdagelsen. Det historiske suset er 
merkbart, og vi kjenner på en nærhet til forhistorien 
på hvert eneste besøk hit. Kanskje nettopp fraværet 
av vår moderne verden bidrar ekstra til denne opp-
levelsen. Her er det som om tiden har stått stille, og 
det eneste som finnes, er stein, skog, mose, elva – og 
bergkunsten.

Figur 9. Helleren med bergkunst åpenbarer seg på 
den nederste avsatsen. Tatt mot sør. Foto: Heidrun 
Stebergløkken

Figur 11. Kanten av avsatsen. Hit, men ikke lenger. Her 
stuper terrenget ned mot elva i nedkant til høyre i bildet. 
Foto: Heidrun Stebergløkken

Figur 10. Båtmotiv og reinsdyr som er fullstendig uthugget 
med prikkhuggingsteknikk. Foto: Heidrun Stebergløkken

Figur 12. Bergflaten viser et tydelig overheng, dette er 
også stedet med minst lyd. Tatt mot nord. Foto: Heidrun 
Stebergløkken
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Idet vi trer ut på den litt større flaten på avsatsen 
under, åpenbarer det seg en ny heller. Denne har tyde-
lige «bølger» / halve jettegryter formet av naturpro-
sesser som stammer fra tidligere tider (Fig. 9 og 12). 
Denne formasjonen påvirker også hvordan lyset tref-
fer bergflaten. Lyset, i kombinasjon med hvor fuktig 
bergflaten er, påvirker hvor synlig figurene er, og til 
hvilket tidspunkt de er mest synlige. Krummingen 
på berget og solgangen gjør at ulike parti av berget 
har optimale lysforhold til ulike tider. Diskusjon av 
motivene gjøres ikke her, da landskapet er i fokus. 
Men kort oppsummert er det til nå funnet 44 figurer, 
der båtfigurer (20 stykker) og hester (9 stykker) er i 
flertall. Dette er et klart trekk ved sørlig bergkunsttra-
disjon og typisk for bronsealder og førromersk jernal-
der. Imidlertid finnes det også to reinsdyr og en mulig 
bjørn, og dette er motiver vi normalt forbinder med 
nordlig bergkunsttradisjon og steinalder. Men de skil-
ler seg klart ut fra det vi kjenner til fra det midtnorske 
området. De er mye mindre, og i likhet med resten av 
figurene i Gaulfossen er alle fullt uthugget (Fig. 10), 
mot normalen – som er konturhugging (Stebergløk-
ken og Brevik 2018, Stebergløkken et al. in press).

Ytterst på avsatsen er lyden av elva konstant. Her 
stuper terrenget ned mot elva, og det frister i liten 
grad å bevege seg ut mot stupet. Elva er stri, og nede 
på bredden skimter vi også flere jettegryter der elvas 
krefter har satt tydelige spor. Reisefølget står igjen litt 
lenger inne på avsatsen når jeg setter opp 360-kame-
raet for å ta bilde og gjøre lydopptak av elva. Vi må 
heve stemmen mye nå, rope, om vi skal kunne høre 
hverandre på avstand.

Ytterst på avsatsen ser vi at utsikten en gang har 
vært majestetisk – uten de trærne som har vokst 
opp i senere tid. Her har man hatt utsyn til elva og 
elvestryket, men den første helleren på avsatsen over 
(Fig. 7) er ikke lenger synlig. Vi får derfor følelsen 
av at flaten foran bergkunsthelleren opptrer som et 
eget rom i dette landskapet, fortsatt godt skjermet 
fra resten av verden.

Når vi skal ta det siste steget på denne bergkunst-
reisen, inntil bergflata med kunsten, skjer det noe 
veldig merkbart med lyden, og landskapsrommet blir 
enda mindre (Fig. 12). Det finnes et godt overheng 
som beskytter den som står inntil bergflaten, og lyden 
stilner. På dette stedet kan reisefølget og jeg snakke 
lavt sammen, og foran de forhistoriske figurene blir 
stemningen nesten litt andektig. Membranen mellom 
oss og fortiden kjennes delvis transparent. Vi kan 
umulig være de eneste som har kjent på dette. Har 
det vært mennesker her i vikingtid og middelalder 

også, som har vært like andektige, og kanskje til og 
med kjent på den samme spesielle følelsen man får 
ved å se noe så gjenkjennbart og likevel så fjernt? 
Lyden er også så merkbart forskjellig at det nesten 
er vanskelig å se for seg at det ikke skulle hatt noen 
betydning. Ved å bevege seg mellom disse to punk-
tene – fra bergflaten til kanten av stupet (Fig. 11 og 
12) under 360-turen – hører man tydelig hvordan 
lyden endrer seg. Men hvilken betydning den kunne 
hatt, er ikke nødvendigvis like enkelt å forklare. Er 
det meditativt, hvordan lydbildet skifter mellom støy 
og ro? Er denne roen og bergflaten et medium inn til 
en annen verden? Har lyden en symbolsk betydning 
som motivene inngår i, eller handler det om ritualene 
som ble utført på stedet?

Å skulle besvare disse spørsmålene lar seg kanskje 
ikke gjøre, og den ene forklaringen trenger heller ikke 
å utelukke en annen. Men det viktige elementet å ta 
med seg tror jeg handler om å åpne konteksten så mye 
som mulig, og forstå omfanget av landskapet berg-
kunsten befinner seg i. Det handler om selve bergkun-
sten, men også om den menneskelige opplevelsen av 
konteksten og – ikke minst – de ikke-menneskelige 
aktørene (som lys, lyd og bevegelse) som påvirker oss 
og bergkunsten (Nyland og Stebergløkken 2020).

Avsluttende refleksjoner
Inspirasjonen til dette essayet var Bjerck sine skildringer 
av hulene han har besøkt. Landskapet ved Gaulfos-
sen som jeg har beskrevet, fremtoner seg som ganske 
annerledes. Her det ikke fravær av lyd og mørkets til-
stedeværelse som dominerer, men tvert om et konstant 
sus fra elva som er øredøvende til tider. Bortsett fra 
inntil bergflaten med bergkunst, hvor roen senker seg.

Samtidig mener jeg det finnes noen likhetstrekk. 
Man får følelsen av å være avskåret fra verden; og san-
sene – da spesielt hørselen – overstimuleres. Etter hvert 
får man en slags trang til å komme seg opp igjen og 
vende tilbake til normalen.

Når vi har kommet oss helt opp igjen og tar fatt 
på veien hjem, kjenner vi på en ro vi ikke hadde før 
nedstigningen. Det kjennes godt å være kvitt det kon-
stante suset fra elva, og vi legger plutselig merke til 
fuglesangen og stillheten som tidvis var fraværende på 
turen ned til bergkunstfeltet. Kanskje har dette noen 
likheter med Bjerck sine skildringer av hvordan det 
oppleves å tre ut av hulen og mørket. Vi legger merke 
til verden utenfor på en helt annen måte, og kanskje 
kan fravær eller overstimulering av sanser bidra til en 
nesten rensende effekt når vi trer tilbake til våre vante 

9788283051919_materie_Vitark nr. 13.indd   2729788283051919_materie_Vitark nr. 13.indd   272 09.01.2026   09:49:5109.01.2026   09:49:51



en digital bergkunstreise gjennom tekst, bilder og lyd 273

omgivelser igjen. Følelsen av å ha vært et sted som ikke 
er så tilgjengelig, og som er avskåret fra omverdenen, 
gir nesten også en følelse av å ha fått lov til å være del 
av en annen dimensjon for en liten stund.

Dette essayet har også forsøkt å koble bilder, tekst 
og lyd sammen gjennom en 360-reise til Gaulfos-
sen. Vi får se omgivelsene på en annen måte enn 
hva tekst og vanlige todimensjonale bilder kan vise. 
I et fenomenologisk perspektiv gir dette et litt annet 
mulighetsrom for å kunne beskrive landskapet i flere 
dimensjoner.
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